# 【《以西結書》綜覽】——神的榮耀

【宗旨】本書的主要內容——以西結以異象,兆頭和比喻特別論及神的榮耀與祂子民的關係,並從神的行動強調祂如何管教與復興以色列國以及祂為何審判列國,其目的乃是要使人認識祂是獨一的真神。本書的主要事實——神榮耀的顯現(一~三章);神榮耀的離開(四~二十四章);神的榮耀審判列國(二十五~三十二章);神榮耀的歸回(三十三~四十八章)。本書的主要作者——以西結。

- (一)本書幫助我們明白神的審判和神見證的恢復。神對於祂的子民是公義的,有罪不能容忍,必須審判;可是神對於祂的子民也是慈愛的,渴望他們悔改,轉向祂,好叫祂能赦免他們,重施恩典,從絕望中再得復興,因為祂要「他們知道我是耶和華」。
- (二)本書幫助我們看見以西結先知的職分,乃是根據他看見了神的眾異象。這些異象帶給他極大的改變,使他的一生和事奉都受這些異象所控制。他以他的行動,在似乎絕望的情形中——沒有國家和聖殿,來說明神對選民以色列人的工作,以及祂永遠的計劃必定成就。我們曾否看見神所賜的異象嗎?神榮耀的異象對我們一生的經歷有何影響呢?

【背景】《以西結書》(Book Of Ezekiel) 照作者名字命名,是大先知書的第四卷(賽、耶、哀、結)。本書 内容包括的時間約有二十一年,其對象乃為當時被擴之猶大人。以西結為本書的作者。本書兩次題到 以西結這名字(一 3,二十四 24),全書由始(一 1)「以西結」原文作「我 」) 至終(四七 1~8),均以第· 人稱「我」書寫。關於以西結其人,除本書外,聖經並無其他資料,他的名字在別的經卷亦未被題及 以西結字義為「神加力量」或「神是力量」。在他一生的工作中,神一直加,也一直作他的力量(三 7~ 9,14)。他的使命是向那些被擄的以色列人傳達神的話(一 1~3,三 11、15,十一 24) 。在本書中,以 西結被稱為人子達九十一次。他是布西的兒子(一 3),是一個祭司先知(一 3)。他從小受祭司之教育,為 此他對於聖殿與祭祀十分熟悉(四十~四八章)。主前 597 年,以西結年約 25 歲,正值耶路撒冷遭巴比 倫軍隊第二次圍困,他和猶大王約雅斤、首領、勇士、眾民等同被尼布甲尼撒王擴去 (王下二十四 10 ~16) 。他被擄後,住在迦巴魯河邊的提勒亞畢(三 15)。過了五年,約在主前 593/592 年,以西結蒙召 作先知,那時他年三十歲(一1的日期多人認為是指先知的年齡),在猶大被擄的民中事奉。他同耶利米 但以理為同一時代的先知,年齡與但以理相仿,耶利米則較他們年長,也較早作先知。於被擄之前, 以西結諒必聽過耶利米的預言;被擄之後,耶利米曾寫信給在巴比倫之猶大人(耶二十九),勸他們順服 神審判祖國之工具一巴比倫王,勸他們安心留在巴比倫,蓋屋耕種,生兒養女,切勿輕信假先知的假 言、假夢,當歸向神,為當地求平安,七十年後,神必眷顧他們,使他們歸回故土(耶二十九 1~14)。 但當時的以色列人充耳不聞,受蒙蔽情願聽信假先知虛報的平安,以為國家必不淪亡,京城決不毀滅 他們很快便可回家。以西結有一個妻子,只是神要她作為耶路撒冷城淪陷慘況的兆頭,突然去世(二十 四 15~18)。他有自己的房子,在迦巴魯河邊的猶大長老不時來到他面前求問神(八 1,十四 1,二十 1)。 書中記錄他最後傳講神話語的日期是被擄後二十七年(二十九 17),即主前 571 年,換言之,他事奉的日

期最少有 22 年(主前 593~571 年)。本書寫作時間約主前 592~571 年;地點為巴比倫。

以西結當時的歷史背景與耶利米一樣,同為祭司的後代,是祭司又是先知。以西結就是繼續並印證耶利米所說的,如果舉國上下不先悔改,離開偶像、 痛恨罪惡歸向神,立時蒙拯救的希望乃是妄想。可是他初時遭到很大的反對(三 7~9),等到耶路撒冷淪陷之後,百姓才幻夢初醒。這時,神藉先知宣告審判之後,神必復興他們,潔淨他們,給他們新心新靈;百姓要回去,重建聖城、聖殿,南北兩國必復合成為一國,歸於彌賽亞的統治之下。神的榮耀再回到他們中間,直到永遠。這對於被擄的人是何等的盼望,帶來無限的安慰。

#### 【本書的重要性】

- (一) 本書的主題乃是「神的榮耀」。從神榮耀的行動顯出祂如何管治以色列和列國的關係:神管教以色列家,以致耶路撒冷的聖殿被毀,是因為他們背叛了祂(一章~二十四章);神對付地上的列國,是因為他們拜偶像和惡待以色列家(二十五章~三十二章);但神復興以色列家,神的榮耀重回到聖殿(三十三章~四八章)。因此,任何人若想要明白神為著祂榮耀的緣故,如何管教不忠不信的以色列家和審判列國,並且以祂的榮耀如何救贖和復興以色列全家(包括今天的教會),就必須讀本書。
- (二) 以西結所看見了神的眾異象,包括:神寶座的異象;枯骨復活的異象;聖殿恢復的異象;生命水流之異象;那地的異象;那民之基業的異象;那座城的異象。我們若認識聖經所啟示的,就能看見這些異象在聖經中佔有非常重要的地位。這些異象的性質特點基本是由主的榮耀顯現所組成的。因此,任何有心事奉主的人,一生都必須接受和順服這些異象的管訓。

## 【如何讀《以西結書》?】

- (一) 本書以西結用寓言、表號、象徵、異象、箴言、詩歌、引喻等,傳講神的信息。初讀聖經者 不妨按照這些富有啟示性的一幅一幅的圖畫,仔細查讀其中內在的屬靈教訓。
- (二) 當讀《以西結書》時,請用筆將一些重覆的關鍵詞句劃起來,例如:「耶和華的榮耀」,「靈」, 「人子」,「耶和華的話臨到我說」和「他們就知道我是耶和華」,並仔細思想其中屬靈的含意。。
- (三) 細查考本書主要人物以西結的生平,包括:神的榮耀向他顯現,並呼召他為先知和守望者; 以及神的靈在他身上的工作和啟示他的異象。本書中最少有50次題及神的靈和祂的行動(二2: 三12,14,八3,十一19)。

#### 【本書鑰節】

【結一1】「當三十年四月初五日,以西結在迦巴魯河邊被擴的人中,天就開了,得見神的異象(原文多數)。」第一章1節首先介紹了他蒙呼召成為先知的背景。神在被擴的人當中呼召了以西結,給他非常的經歷——天開了,讓他見了神的眾異像,使他明白這些異象說明神的行動,乃是施行祂公義的審判和恢復祂榮耀的見證。

【結一28】「下兩的日子,雲中虹的形狀怎樣,周圍光輝的形狀也是怎樣。這就是耶和華榮耀的形像。 我一看見就俯伏在地,又聽見一位說話的聲音。」在本書裡面,有多次題到神榮耀的形狀。神向他展 示了祂的榮耀,使他在巴比倫作俘虜,卻仍滿有盼望,而成為「盼望的先知。」在本書裡面,以西結 描述神的榮耀怎樣顯現;神的榮耀怎樣離開;同時神的榮耀怎樣回來。

### 【結三六 24~28】「我必從各國收取你們,從列邦聚集

你們,引導你們歸回本地。我必用清水灑在你們身上,你們就潔淨了。我要潔淨你們,使你們脫離一切的污穢,棄掉一切的偶像。我也要賜給你們一個新心,將新靈放在你們裡面。又從你們的肉體中除掉石心,賜給你們肉心。我必將我的靈放在你們裡面,使你們順從我的律例,謹守遵行我的典章。你們必住在我所賜給你們列祖之地。你們要作我的子民,我要作你們的神。」以西結的信息乃是宣告神對以色列和其他國家的審判,以及應許神對祂子民最終的拯救。本段是描述以色列復興的景況,因神要潔淨他們,賜給他們新心和新靈,救他們脫離一切的污穢。

【結四十八35下】「從此以後,這城的名字,必稱為耶和華的所在。」以西結的預言不僅關於耶路撒冷之毀滅,更是特別以耶和華在耶路撒冷城的榮耀為結束。在本書結束時,以西結指出這城的名字必稱為「耶和華的所在」,表明神一切的工作到達終極的目標——神以其聖潔和榮耀永遠與祂的子民同在。這預言是在將來的新天新地最終應驗(啟二十一1~3)。

【本書鑰字】「耶和華的榮耀」— 28 等(約 17 次) ——本書始終以「神的榮耀」為綱領,此外亦多論到神的聖潔,神的名和神信實的應許。神的榮耀就是祂的聖潔顯出,人犯罪乃虧缺神的榮耀,也叫祂的名在外邦受辱(三十六 16~23;羅三 23,二 24);另一方面神也因著祂的聖名要在百姓身上顯為聖,在外邦面前彰顯祂的權能,祂就應許要潔淨他的子民,且要賜他們新心,將新靈放在他們裡面,並叫猶大家和以色列家合而為一,不再分離,牧養他們歸為一群,這都是為著他自己的名和向列祖所應許信實的約(十一、三十六及三十七章),好叫世人知道祂是耶和華。

今天我們認識神的榮耀,對歷史及將來有正確的看法,知道神超越地統治和管理全地。人可失敗,城可傾覆,但他始終得勝,歷史是依據祂所定的旨意而發生,祂永世的計劃必要完全實現。神是信實的,我們已經重生、蒙受應許的人,應學習抓緊祂的應許,尊祂的名為聖,祂必為自己的名看顧保守,使我們走義路,並賜給我們新心、新靈和神的靈,叫我們有力量跟隨耶穌,遵守祂的話,忠心往前,直到主的再臨。

本書另一個的鑰句是「他們必知道我是神」(六7)——全書出現過70次,有29次是對耶路撒冷的審判, 24次對外邦列國的審判,17次用在日後神要復興賜福祂的選民。先知以西結的使命是要說明:引致選 民被擄受苦的原因之一乃是神的管教,為要使選民認識耶和華是獨一的真神。

**【本書簡介】**以西結指出以色列人因屢犯重罪,故招致神審判而敗亡。同時亦勸喻他們悔改,學習受 罰的教訓,好叫神能接納他們、重施恩典,並預言將來的復興的國家、聖殿和聖地。

【本書分段】本書共四十八章,全書以「耶和華的榮耀」為中心,可以分作四大段:

- (一) 耶和華榮耀的顯現,确定先知以西結的職事 (一~三章) 。
- (二) 耶和華榮耀的離開,因為以色列家背叛祂 (四~二十四章) 。
- (三) 耶和華的榮耀審判列國,因為他們拜偶像和惡待以色列家 (二十五~三十二章) 。
- (四) 耶和華榮耀的歸回,他要復興以色列家 (三十三~四十八章) 。

【本書內容摘要】以西結書啟示神的榮耀與主宰權柄,叫人知道祂是耶和華。全書可分四大段:

(一) 以西結的使命(一~三章)——以西結於耶和華榮耀顯現的異象中,蒙召為先知,受指示、得力量並奉差遣向以色列家說話。

- (二) 審判猶大(四~二十四章)——先知以四個徵兆及兩篇信息,指出審判要來臨(四~七章)。接著 先知看見耶和華神的榮耀因聖殿中滿了拜偶像和可憎之事而離開(八~十一章)。先知又以兩個 象徵性動作表明審判必臨,因為偽先知說假預言、長老拜偶像。猶大國好像無用之葡萄樹枝和 行淫的妻子,故此巴比倫要如鷹拔出他們,他們不再得埃及的幫助;各人也必擔當自己的罪孽。 先知因而為以色列作哀歌(十二~十九章)。二十~二十四章歷述猶大的悖逆、罪惡和崇邪,審 判臨到乃無可避免,但神還在其中應許他們於審判後有復興。最後先知之妻突然死亡以示被擄 時無暇悲傷作為此段結束。
- (三) 審判外邦(二十五~三十二章)——以色列之鄰邦因猶大覆亡,或幸災樂禍,或自傲,將同遭神 審判,計有亞捫、摩押、以東、非利士、推羅、西頓和埃及七國。
- (四) 預言以色列國復興(三十三章~四十八章)——此大段充滿安慰的話,先知說話時耶路撒冷已淪陷,國已覆亡,所論及的是以色列人將來榮耀的盼望。又可分為兩段:
  - (1) 以色列歸回故土 (三十三~三十九章) ——以西結被立作為守望者,向假牧人發出遣責,宣告神要親自作以色列家的牧人,並且仇視他們的以東和列邦必遭重罰。以色列必歸回故土,心靈得著復興,正如枯骨重生一樣;以色列和猶大二族也必復合,享受神的永約。及後那上來要攻擊他們的歌革王聯軍,必全軍覆沒。
  - (2) 聖殿與地土的復興 (四十~四十八章) ——先知在異象中得著有關聖殿重建的詳細藍圖,並看見耶和華的榮耀復臨居於殿中。最後神啟示有關聖殿中的敬拜守則及以色列地和耶路撒冷城的劃分和用途;地和城都要歸神為聖。

### 【本書特點】

- (一)《以西結書》的文筆優美,題材豐富,有不少寓言、表號、象徵、異象、箴言、詩歌、引喻等。全書在佈置、次序及年代編排方面顯出極有組織,其中共13次述及年代(一1~2,八1,二十2,二十四1,二十六1,二十九1,17,三十20,三十一1,三十二1,17,三十三21,四十1),都與神要他傳講的信息時間有關;他有「異象的先知」之稱;他又是採用表徵性動作最多的一位先知,藉這些富有啟示性的動作,以表達神的信息;再有,他透過寓言(比喻)講述屬靈的教訓。聖經中但以理書與啟示錄通常被稱為啟示文學,這些寫作會以象徵及意象(imagery)預言將來必成的事。以西結也有不少這類預言經文:如六1~14,七5~12,二十33~44,二十八25~26,三十四20~31,三十六8~15,三十六33~36,三十八1~23,三十九1~29,四七1~12。以西結書也有詩歌,以哀歌或輓歌形式表達,如十九1~14,二十七1~36,二十八11~19
  - (1) 以西結有「異象的先知」之稱,全書有許多非常特出的異象,啟示神的作為。他所記的異象如下:

異象	教訓
基路伯的異象(神寶座榮耀的異象) 一1~28	神呼召以西結為先知
書卷的異象 二9~三11	神交託以西結要傳的災禍信息
平原的異象 三 22~23	神命令以西結裝啞,直至神吩咐他說話
伸的榮耀離開聖殿和聖城的異象(八~十一章)	因長老拜走獸,婦女崇拜敘利亞人和腓尼基人的偶

	像,祭司拜日頭,而且聖所中竟有偶像	
古骨的異象 三十七 1~14	預言以色列國將復興,回轉歸回神	
聖殿恢復的異象(四十~四十八章)	表明神最終豐滿的同在和彰顯,而神的榮耀要充滿	
	在全宇宙	

這些異像給我們看見,「神的榮耀」是在一切之上, 貫乎一切之中, 也在一切之內(弗四 6)。

(2) 以西結可能是採用表徵性動作最多的一個先知,這些動作富有啟示性,這些啟示乃受命於神,以表達神的信息,極具震撼力,通常能達到預期效果。神命令以西結所作的,有些是極為困難、辛苦的事,他因此常遭不信者嘲諷,叫一些人詢問這些行動隱藏著甚麼意思(例:十二9,二十一7,二十四19,三十七18),先知就抓住這機會,解釋其意義。以西結主要象徵性行動如下:

象徵兆頭	教訓		
1.畫磚圖(四 1~3)	耶路撒冷被圍困		
2.先知的姿勢及飲食(四 4~17)	被圍困之苦難和饑荒		
3.刀剃頭髮(五 1~17)	耶路撒冷居民遭滅		
4.遷徙及驚惶吃喝(十二 1~20)	被擄~異邦並驚惶生活		
5. 彎腰拍腿歎息(二十一1~17)	殺戮之災必臨		
6.畫定二路(二十一 18~23)	巴比倫必攻拉巴和耶路撒冷		
7.以西結妻子死亡(二十四 15~27)	遭禍無暇悲傷		
8.將二杖連為一(三十七 15~23)	猶大與以色列復合		

(3) 以西結的寓言(比喻)是透過故事講述屬靈教訓,其作用有如他的象徵性行動。不同的是前者以「言教」,後者以「行」教。本書主要寓言有:

寓言	教訓
1.葡萄樹(十五 1~8)	喻以色列民的無用
2.不忠之妻(十六 1~63)	喻耶路撒冷充斥偶像、行邪淫
3.二鷹樹(十七1~21)	喻轉投埃及必被巴比倫所滅
4.香柏樹(十七 22~24)	喻以色列復興
5.兩姊妹(二十三 1~49)	喻以色列復興
6.沸滾的鍋(二十四 1~14)	喻巴比倫必滅城

(二) 以西結與但以理、使徒約翰很有一些相像之處,都是在外邦地說預言。他們的預言也多半是根據異象和表號。而且許多的內容是相符的,是一貫的,有人指出《以西結書》、《但以理書》及《啟示錄》類似之點不下八十處,特別是第一章中的異象,與《啟示錄》類似的地方不少:

	以西結書	啟示錄
天就開了	<del></del>	四1,十九11

四個活物	<b>─</b> 5	四 6
光明的銅	<i>─</i> 7	<del> 15</del>
人的臉…獅子的臉…牛的臉…鷹的臉…	<del></del>	四 7
周圍滿有眼睛	<b>─</b> 18	四 8
寶座	<b>—</b> 26	四 2
虹	<b>→</b> 28	四3,十1
我一看見就俯伏在地	<del></del>	<b>→</b> 17

- (三) 舊約時代三大先知似乎對三一神中的一位各有所注重,以賽亞是特別注重聖子的先知,耶利米是特別注重聖父的先知,而以西結則是特別注重聖靈的先知。本書中最少有50次題及神的靈和祂的行動(二2,三12,14,八3,十一19),其中論及神的靈在人身上的工作至少有下列四點:
  - (1) 降在人身上(-3, = 14, +-5), 叫人有所看見, 大有能力並說話;
  - (2) 進入人裡面(二2,三24,三十六26),叫人站立起來;
  - (3) 將人舉起(三12,三十七1),帶領人並叫人聽見;
  - (4) 使人更新(十一19,三十六26,27),叫人順從神。
- (四) 以西結的主題乃是「神的榮耀」,有幾方面的信息:
  - (1) 神的榮耀向以西結顯現,呼召他為先知(一~三章):本書開頭的異象就是描述神的榮耀。當耶和華榮耀顯現的時候,有狂風、大雲、烈火,火內發出像光耀的精金,跟著顯出四活物和行動的輪,這些都在穹蒼以上、坐寶座的全能者管理底下。先知看見耶和華榮耀的形像,就能接受託付,因為認識到神是超越的,是主宰一切的。風、雲、火、四活物和輪子的異象,就是要說明一切在地上發生的事/行動,包括朝代轉移和國家命運,都是神的旨意在地上運行的結果。以西結一看見神的榮耀就要俯伏在地,敬拜這位在萬有之上、以絕對權能統治的一位。
  - (2) 神的榮耀逐漸離開聖殿、聖城:以色列人離棄神、事奉偶像(四~十一四章):神因著他公義和信實,不得已的將他們交給外邦人,同時他的榮耀也不得已的離開聖殿和聖城。以西結在八~十一章的異象看見神的榮耀先從基路伯那裡上升到殿的門檻(九3,十4);再從殿的門檻那裡出去,停在基路伯以上(十18);再離地上升,停在殿的東門口(十19);再從那裡上升,停在城東的山(橄欖山)上(十一22~23),然後才離地上升去了(十一24)。這看出神是何等不願意,依依不捨地離開,祂是何等渴望百姓迴轉,好叫祂的榮耀仍在他們當中。神的榮耀(同在)離開聖所回到天上,聖城便遭毀滅(二十四1~14),這是說到神在歷史的介入,一切依據祂的旨意而發生。
    - (3) 神的榮耀暫不復見(十二~四十二章):以西結頭十一章屢次題及神的榮耀(超過 10 次),自十二个四十二章則沒有出現,這是因為百姓犯罪沾辱了神的聖所,神只好離開,並且執行審判。以色列人離棄神,事奉偶像,神因著他的公義,不得已地將他們交給外邦人,同時祂的榮耀也不得已地離開聖殿和聖城。感謝神,祂在審判時還帶著無限的恩慈,盼望他的百姓悔改(三十二 11,12)。當然神的榮耀同在,並不受時空限制,祂的權柄到處通行,甚至在外邦地因

著祂的憐憫和眷顧。

- (4) 神的榮耀復臨聖殿(四十三~四十八章):從四十章開始,神在另一異像中啟示以西結,祂要復興以色列國,並恢復建立聖殿的敬拜,重劃聖城和各支派的疆界。這時以色列人已受了神的懲罰,得了潔淨,故此神的榮耀歸回 重臨並充滿這末後的聖殿(四十三 2~7,四十四 4),並住在那裡直到永遠,聖城的名字,必稱為耶和華的所在(四十八 35)。這一切在主耶穌第二次再臨,千禧年時都要一一實現。人可失敗,城可傾覆,但祂始終得勝,祂永遠的計劃必定成就。「我耶和華說過,也必成就。」(三十六 36,三十七 14)
- (五) 本書始終以「神的榮耀」為綱領, 但也論及神的聖潔、神的名和祂信實的應許。祂應許要賜他們一個新心,將新靈放在他們裡面(三十六 26~27);枯骨要復生成為極大的軍隊(三十七 1~14);又應許猶大家和以色列家合而為一,不再分離,歸於一個牧人,大衛(基督)必作他們的王(三十七:15~25);又要與他們立平安的永約(三十七 26~28)。
- (六) 本書論及耶和華是忌邪的神,人不可事奉其他偶像。第八章開始描述以色列人拜偶像的罪,甚至在聖殿不同的地方看見他們崇邪的情況:長老拜走獸,婦女行邪淫,祭司拜日頭等,每一階層都深陷在罪裡,而拜偶像也引致道德的淪亡,遍地的人都行強暴。這些可憎之事招致神親自下令審判殺戮,定規藉巴比倫人傾覆猶大,拆毀聖殿、聖城,使人認識耶和華是聖潔、公義、忌邪的神。故此在耶路撒冷淪陷之前,先知的信息主要就是「城必被毀」。感謝神,因著祂守約施慈愛,從以西結得悉耶路撒冷淪陷之後,神的靈感動他,要他傳講「城必重建」。先知宣告列邦要受審判,神要眷顧以色列,重新復興他們。神要親自作他們的牧者,他們要歸回故土,人數增多;神也要潔淨他們,給他們新心、新靈,南北兩國也必復合,成為一國,歸於大衛所預表的彌賽亞統治之下。神更要在他們中間設立聖所,直到永遠。這對於被擄的人是何等的盼望,帶來無限安慰。請注意(安慰的話,在以西結書的篇幅特別長)
- (七) 本書論及神是公義的神,以色列受審判是應得的,但神又是施恩的神,以色列得復興並不是應得的,救恩和復興完全出於神,故此這救恩的盼望一直存在,沒有消減。況且神三番四次道出祂絕不喜悅惡人滅亡,乃呼籲他們回頭,離開所作的罪孽,就得以存活(十八 21~32,三十三10~16)。故此,神一直差派先知作守望者,向祂的子民說話,勸導他們悔改,先知若不傳遞神的訊息,神必追討他失職的罪(三十三 1~9),神是何等巴望罪人悔改轉向他。今天罪人或背道的基督徒,若真心相信,切實歸向神,救恩必定實施在他們身上。
- (八) 以西結書最後是論到以色列民族之復興,復興之祕訣不外神的靈在人身上的工作。教會自五旬節開始,所有出於神的復興都是因著聖靈的行動。聖靈吹過的地方,枯骨要復生,罪人悔改,死人復活,老舊的人得著更新,神的僕人得著加力、說出聖靈所指教的話,教會復興,成為站起來的軍隊,為神、為真理打仗。願我們多向神尋求讓聖靈充滿,叫教會復興,福音廣傳。

#### 【默想】

- ❖ 「這本書的主題乃是主的榮耀。主的榮耀管治著一切。」── 江守道
- ❖ 「以西結書從第一章到最後一章,都貫穿着一個最重要的思想,就是耶和華神的主權與榮耀。祂在 以色列中擁有主權,在世上列國的事務上也擁有主權,縱然人類高聲呼喊出種種的要求似乎已經淹

沒了這真理。神至高無上的旨意,就是我們在生活和見證上榮耀祂,直至世界的末了。」——費恩 伯

❖ 「人類的歷史不僅是人的歷史,並且是神的歷史!《以西結書》似乎有許多屬地的歷史,但其事實, 一切都是被神聖的終結和目的所管治的。現在我們要問:《以西結書》有今時代教會的信息麼?」 ──史百克

【禱告】親愛的天父!我們何等的感謝祢賜給我們《以西結書》!主阿!願祢的榮耀管治我們個人和團體的生活;除去我們在我們身上一切不榮耀祢的;一切屬地、一切配不上祢的。恢復我們祭司的服事和君王的職分,好使祢的榮耀,今日充滿在教會裡,那日要充滿在全宇宙裡。奉主寶貴的名禱告。阿們!

【詩歌】【會否就在今天】(《聖徒詩歌》153首第1節)

耶穌要從高天再降臨,會否就在今天?

以愛與大能執掌權柄,會否就在今天?

袖來迎娶贖袖的新婦, 蒙召得贖者不可勝數,

被潔聖徒全地四佈,會否就在今天?

(副) 榮耀!榮耀!我心歡樂歌唱,榮耀!榮耀!我要冠祂為王;

榮耀!榮耀!速速豫備主道,榮耀!榮耀!耶穌即將臨到!

詩歌——會否就在今天~讚美詩網